

ଶର୍ ପୁଟ୍ରେ ପଦକ ଜିତିଲେ ଜିରଣା ବଳିୟାନ

ଏସିଆନ ଗେମ୍ସର ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଇଭେଣ୍ଟରୁ ଭାରତ ପାଇଁ ପ୍ରଥମ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି ଶର୍ ପୁଟ୍ରେ ଜିରଣା ବଳିୟାନ।

୧୪ ୧୧

ଲେହେଙ୍ଗାରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି

ଅଭିନେତ୍ରୀ ପରିଣାତି ଚୋପ୍ରା ପରିଧାନ କରିଥିବା ବିବାହ ଲେହେଙ୍ଗାରେ ଛଲ୍ଲୀ ଲଗାଇଥିଲେ। ଜେଜେମାଙ୍କ କୁଡ଼ିରେ ପରିଣାତି ଏହି ଛଲ୍ଲୀକୁ ଲେହେଙ୍ଗାରେ ଲଗାଇ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଦେଇଛନ୍ତି।

ପୁଣି ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଖେଳ

୬୦ ଦିନରେ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ କର୍ମଚି ଗଠନ କରନ୍ତୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର: ହାଇକୋର୍ଟ

ପୁରୀ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାରର ମରାମତି କରାଯାଇ ଏବଂ ତା' ଭିତରେ ଥିବା ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ରତ୍ନ ସବୁ ଗଣତି ହେଉ। ଏନେଇ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରୁ ଦାବି ହୋଇଆସୁଛି। ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଚାବି ହାତକୁ ପରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହେତ ବକ୍ତିଥିବାକୁ ଏହି ଦାବି ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କରୁଛି। ସମସ୍ତ ଗଣତି, ହେଲେ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଖୋଲିବା ନେଇ ସେଭଳି କୌଣସି ଅନୁମତି ହୋଇନାହିଁ। ହାଇକୋର୍ଟରେ ବିଚାରାଧୀନ ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତ ମାମଲାରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଚାରପତି ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଚାନ୍ଦିଠା ଓ ବିଚାରପତି ସାବିତ୍ରୀ ରଥଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଶୁଣାଣି କରି ୬୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ କର୍ମଚି ଗଠନ କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପରେ ୨୦୧୮ ଏପ୍ରିଲ ୪ରେ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାରର ଭିତର କୋଠି ଖୋଲିବା ଉଦ୍ୟମ ହୋଇଥିଲା। ହେଲେ ସେଥିରୁ କୌଣସି ସୁଫଳ ମିଳିପାରି ନ ଥିଲା। ତେଣୁ ଏବେକାର ରାୟ ପରେ କେଉଁଭଳି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ ସେନେଇ ସହେତ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ କେତେକ ଏହାକୁ ପୁଣି ଏକ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଖେଳ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।



କଟକ, ୨୯/୯ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ) ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ମରାମତି ଓ ରତ୍ନ ଗଣତି ପାଇଁ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ କର୍ମଚି ଗଠନ ନିମନ୍ତେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ପତ୍ର ଲେଖିବାକୁ ରିକୋରୁଣ୍ଡନ ହୋଇଥିବା ନେଇ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କର୍ମଚି ପକ୍ଷରୁ ହାଇକୋର୍ଟରେ କିମ୍ପା ପ୍ରସ୍ତୁତକୋର୍ଟର ଜଣେ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବିଚାରପତିଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଏହି କର୍ମଚି ଗଠନ ହେବ ବୋଲି ସତ୍ୟପୀଠରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ତେବେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର

ପରିଚାଳନା କର୍ମଚି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଏନେଇ ଅନୁରୋଧ କରିବା ଦିନଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ୬୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ କର୍ମଚି ଗଠନ ଦିଗରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପଦକ୍ଷେପ ନେବେ ବୋଲି ହାଇକୋର୍ଟ ତାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ କର୍ମଚି ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ରତ୍ନ ଗଣତିରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କର୍ମଚିକୁ ସହାୟତା କରିବ। ମାତ୍ର ଉଚ୍ଚ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ କର୍ମଚି ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଭିତର ପାର୍ଶ୍ୱ କାନ୍ଥ ମରାମତି ଓ ରତ୍ନ ଗଣନା ନେଇ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନର ଗତ ଅଗଷ୍ଟ ୪ ତାରିଖ ଦିନରେ ପୁସ୍ତକଖଣ୍ଡ ଆକିଓଲୋଜିଷ୍ଟଙ୍କ ପରାମର୍ଶ କ୍ରମେ ହୋଇଥିବା ଯୋଜନାରେ କୌଣସି ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ହାଇକୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି। ହାଇକୋର୍ଟ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ଆମକୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କର୍ମଚି ଉପରେ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ପରିଚାଳନା ଓ ମରାମତି ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ବିଶ୍ୱାସ ରଖିବା ସତ୍ୟପୀଠ ଦାଖଲ ହୋଇଛି। ହାଇକୋର୍ଟ କିମ୍ପା ପ୍ରସ୍ତୁତକୋର୍ଟର ଜଣେ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବିଚାରପତିଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଏହି କର୍ମଚି ଗଠନ ହେବ ବୋଲି ସତ୍ୟପୀଠରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ତେବେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର

ମହିଳା ସଂରକ୍ଷଣ ବିଲ୍ ହେଲା ଆଇନ

■ ନାରୀଶକ୍ତି ବନ୍ଦନ ଅଧିନିୟମରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଘୋଷଣା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯/୯ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଦ୍ରୌପଦୀ ମୂର୍ତ୍ତି ଶୁକ୍ରବାର ନୂଆ ମହିଳା ସଂରକ୍ଷଣ ବିଲ୍ରେ ସ୍ୱାକ୍ଷର କରିଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଏହା ଏବେ ଆଇନରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। ଏହି ଆଇନ ବଳରେ ଲୋକ ସଭା ଓ ରାଜ୍ୟ ବିଧାନସଭାଗୁଡ଼ିକରେ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ୩୩% ଆସନ ସଂରକ୍ଷଣ ପ୍ରଦାନ ହେବ। ସଂସଦର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଧିବେଶନରେ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆଇନମନ୍ତ୍ରୀ ଅର୍ଜୁନରାମ ମେଘାସିନି ସମିଧାନ ସଂଶୋଧନ ବିଲ୍ ଆଗତ କରିଥିଲେ। ଲୋକ ସଭାରେ ଏଆଇଏମଆଇଏମ୍ ୨ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିଦେଲେ ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ ଏହାକୁ ସମର୍ଥନ କରିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ସଭାରେ ସର୍ବସମ୍ମତକ୍ରମେ ବିଲ୍ ପାରିତ ହୋଇଥିଲା। ଗୁରୁବାର ରାଜ୍ୟ ସଭା ଅଧିକାରୀ ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜଗଦୀପ ଧନକର ଏହା ଉପରେ ସ୍ୱାକ୍ଷର କରିଥିଲେ। ଏହା ପରେ ନାରୀଶକ୍ତି ବନ୍ଦନ ଅଧିନିୟମ, ୨୦୨୩କୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ନିକଟକୁ ଅନୁମୋଦନ ପାଇ ପଠାଯାଇଥିଲା। ପରବର୍ତ୍ତୀ ଜନଗଣନା ଏବଂ ଲୋକ ସଭା ଓ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନକ୍ରମାଗୁଡ଼ିକର ସାମା ପୁନଃ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ପ୍ରକ୍ରିୟା ବେଳେ କେଉଁ ଆସନ ମହିଳା ପ୍ରାର୍ଥୀମାନଙ୍କୁ ଦିଆଯିବ।



କଟକ ଚୌଧୁରୀବାଦୀଠାରେ ଥିବା ଶାଢ଼ି ଶୋ'ରୁମ୍ରେ ଶୁକ୍ରବାର ଲାଗିଥିବା ନିଆଁକୁ ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀ ଲିଭାଇଛନ୍ତି।

ଚୌଧୁରୀ ବଜାରରେ ଭୟାବହ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ

କଟକ, ୨୯/୯ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ) ଶାଢ଼ି ଶୋରୁମ୍ ଜଳିଗଲା। ୫୦ ଜଣ କର୍ମଚାରୀ ନିଆଁକୁ ଆଘାତ କରିବା ପାଇଁ ୩୫୫ ଟଙ୍କା ପରିଶ୍ରମ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡର କାରଣ ଅସ୍ପଷ୍ଟ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଶର୍କରାକୁ ନିଆଁ ଲାଗିଥିବା ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ଏତେବଦ୍ଧ ଶାଢ଼ି ବ୍ୟବସାୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ହୋଇଥିଲେ ବି ଅଗ୍ନି ନିର୍ବାପକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ଥିଲା ବୋଲି ଜିଲ୍ଲା ଦଣ୍ଡାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି।

ରୋଗଗୁଡ଼ିକୁ କେବଳ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ନୁହେଁ, ବରଂ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆରୋଗ୍ୟ କରନ୍ତୁ

ଆୟୁର୍ବେଦିକ ପ୍ରମାଣ ଆଧାରିତ ଔଷଧ ସହିତ

ଆଧୁନିକ ଚିକିତ୍ସା ପ୍ରଣାଳୀ ଏବେ ବି ବିଶ୍ୱାସ କରୁଛି ଯେ ବିପି, ଡାଇବେଟିସ୍, ଆର୍ଥ୍ରାଇଟିସ୍ ଓ ଆଜ୍ୱା ଭଳି ରୋଗଗୁଡ଼ିକୁ ଆରୋଗ୍ୟ କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ । ହେଲେ, ଆମେ ଯୋଗ, ଆୟୁର୍ବେଦ, ପଞ୍ଚକର୍ମ ଓ ନେଚୁରୋପାଥ୍ୟ ମାଧ୍ୟମରେ ଉଚ୍ଚ ସମସ୍ତ ରୋଗକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆରୋଗ୍ୟ କରିଛୁ ।

ଆଜ୍ୱା ଓ ଶ୍ୱାସ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ସମସ୍ୟା

କାଶ, ଥଣ୍ଡା, ଆଜ୍ୱା ଓ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ରେରିଆଲ୍ ଅଥବା ଭାଇରାଲ୍ ସଂକ୍ରମଣରେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରଭାବୀ

ଉଚ୍ଚ ବିପି

ଆପଣ ମଧ୍ୟ ବିପି ସମସ୍ୟାରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆରୋଗ୍ୟଲାଭ କରିପାରିବେ ।

ଆର୍ଥ୍ରାଇଟିସ୍ ଓ ମେରୁଦଣ୍ଡ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ରୋଗ

ଆର୍ଥ୍ରାଇଟିସ୍, ସର୍ଭିକାଲ୍, ସ୍ପଣ୍ଡିଲାଇଟିସ୍, ସ୍କୃ ଡିସ୍କ ଓ ସାଇଟିକା ଭଳି ରୋଗରୁ ଉପଶମ ପାଇଁ ସର୍ବୋତ୍ତମ ଉପଚାର ।

ଡାଇବେଟିସ୍

ଏହା ଟାଇପ୍-୧ ଓ ଟାଇପ୍-୨ ଡାଇବେଟିସ୍ ରୋଗୀମାନଙ୍କୁ ଡାଇବେଟିସ୍ ମୁକ୍ତ କରିଛି ।

ଆମର ସମସ୍ତ ଔଷଧ ସାରା ଭାରତରେ ପତଞ୍ଜଳି ଷ୍ଟୋର୍ସ, ପ୍ରମୁଖ ମେଡିକାଲ୍, ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଷ୍ଟୋର୍ସରେ ଉପଲବ୍ଧ ।
ଉପଲବ୍ଧତା ଉପରେ ବ୍ୟବହାର ପ୍ରସ୍ତାବ ମାତ୍ର ଅଟେ । ଉପରୋକ୍ତ ରୋଗଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରକଟନ ପାଇଁ ଚିକିତ୍ସାରେ ଏକାଧିକ ପ୍ରକାର କରାଯାଇଥାଏ । ନିଜ କମ୍ପାରେ ଔଷଧ ଖାଆନ୍ତୁ ନାହିଁ । ସର୍ବଦା ଚିକିତ୍ସକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁସାରେ ଔଷଧ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ ।

ସ୍ୱାଦ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଅଧିକ ଚୁଇଚୁ

ଗୁଗୁଲିର ପ୍ରତ୍ୟେକ ପ୍ୟାକ୍ ଉପରେ 45g* ଅଧିକ

*Get 45g Extra with every 215g (170g + 45g Extra) pack of Bisk Farm Googly biscuit. Also get 50g extra on 190g pack worth ₹35. This offer is valid till stocks last and applicable in selected states only. Non Promotional stocks are also available.

ଶୁଟିଂରେ ଭାରତକୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସମ୍ପାଦନା

ସମ୍ପାଦନା ଶ୍ରେଣୀ

୬ଷ୍ଠ ଦିବସରେ ୨ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ସହ ଯୋଗ ୮ ପଦକ

ହାଇଲେଣ୍ଡ, ୨୯୯୯ (ପି.ଟି.)

ଚଳିତ ସମ୍ପାଦନା ଶ୍ରେଣୀରେ ଭାରତୀୟ ଶୁଟିଂ ପ୍ରଭାବୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଏଥର ଶୁଟିଂରେ ଭାରତକୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସମ୍ପାଦନା ମିଳିଛି। ଭାରତର ସୁବ୍ରତ ମାନ୍ନେ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀଙ୍କୁ କଡ଼ା ତ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ଦେଇ ଶୁକ୍ରବାର ୨ଟି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଓ ୩ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଫଳରେ କୌଣସି ଗୋଟିଏ ସଂସ୍କରଣରେ ଏଥର ଶୁଟିଂରେ ସର୍ବାଧିକ ପଦକ ହାସଲରେ ରେକର୍ଡ କରିଛନ୍ତି। ଗତ ୬ ଦିନରେ ଭାରତୀୟ ଶୁଟିଂରେ ୧୮ଟି ପଦକ ହାସଲ କରି ସାରିଛନ୍ତି। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ୬ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଓ ୬ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ସାମିଲ। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ୨୦୦୬ ବୋହା ସମ୍ପାଦନା ଶ୍ରେଣୀରେ ଭାରତ ଶୁଟିଂ ସର୍ବାଧିକ ୧୪ ପଦକ ପାଇଥିଲା। ଏଥର ଏହାକୁ ଅତିକ୍ରମ କରିପାରିଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ମହିଳା ୧୦ ମିଟର ଏୟାର ପିସ୍ତୁଲ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଇଭେଣ୍ଟରେ ଭାରତର ପଲକ ଗୁଲିଆ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଓ ଇଶା ସିଂ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ପାଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ମହିଳା ୧୦ ମିଟର ଏୟାର ପିସ୍ତୁଲ ଦଳଗତ ଇଭେଣ୍ଟରେ ପଲକ, ଇଶା ଓ ଦିବ୍ୟା ଆଦିଗୋଲ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ପୁରୁଷ ୫୦ ମିଟର ରାଇଫଲ ୩ ପୋଜିସନ୍ସର



ରୌପ୍ୟ ଓ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ବିଜୟିନୀ ଭାରତର ଇଶା ସିଂ (ବାମ) ଓ ପଲକ ଗୁଲିଆ।

ଦଳଗତ ବିଭାଗରେ ସୌମ୍ୟ ପ୍ରତାପ ସିଂ ତୋମାର, ସ୍ୱପ୍ନିଲ କୁସାଲେ ଓ ଅଖିଲ ଶେଠରନ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଲାଭ କରିଛନ୍ତି। ଭାରତର ଦୁଇ ଚିନ୍ତକ ଶୁକ୍ର ପଲକ ଓ ୨୨ ବର୍ଷୀୟ ସୌମ୍ୟ ପୁରୁଷ ରାଇଫଲ ୩ ପୋଜିସନ୍ସ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଇଭେଣ୍ଟରେ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ଶୁଟିଂ, ଚେନିସ, ସ୍କାଶ୍

ଓ ଆଥଲେଟିକ୍ସକୁ ମିଶାଇ ୬ଷ୍ଠ ଦିବସରେ ଭାରତକୁ ମୋଟ ୮ଟି ପଦକ ମିଳିଛି। ଭାରତର ଦୁଇ ଚିନ୍ତକ ଶୁକ୍ର ପଲକ ଓ ଇଶା ୧୦ ମିଟର ଏୟାର ପିସ୍ତୁଲ ଇଭେଣ୍ଟରେ ଖୁବ୍ ଚାଲିଥିବା ଅନ୍ୟ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀଙ୍କୁ ନିରାଶ କରିଥିଲେ। ଶାନ୍ତିପୁର ପୃଷ୍ଠା-୨

ଲଘୁଚାପ: ୩ ଦିନ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯୯୯ (ଅନିଲ ଦାସ) ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବ ଏବଂ ଚତୁର୍ଥାଂଶ ପୂର୍ବ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ ଶୁକ୍ରବାର ଏକ ଲଘୁଚାପ ଖେଳୁ ପୁଷ୍ପି ହୋଇଛି। ଆସନ୍ତା ୪୮ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ଏହା ଉତ୍ତର-ପଶ୍ଚିମ ଦିଗ ଦେଇ ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶା ଏବଂ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଉପକୂଳକୁ ଗତି କରିବ। ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ରାଜ୍ୟରେ ୩ ଦିନ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବ। ଆସନ୍ତା ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ କେନ୍ଦୁଝର, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ଯାଜପୁର, ଭଦ୍ରକ ଏବଂ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାର କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରବଳରୁ ଅତି ପ୍ରବଳ (୧୫୦-୨୦୦ମି.ମି.) ବର୍ଷା ହେବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ସମୟରେ ଖାରବେଳ, ଦେବଗଡ଼, ସମ୍ବଲପୁର, ଅନୁଗୋଳ, ତେଜାନାଳ, କଟକ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ଜଗତସିଂହପୁର ଏବଂ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ସେହି ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଅନୁମୋଦିତ ଖାର କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଅଲଗାବେଳେ ୧ ଚାରିଖରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, କେନ୍ଦୁଝର, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ଅନୁଗୋଳ, ଦେବଗଡ଼, ସମ୍ବଲପୁର, ବରଗଡ଼, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ସୋନପୁର ଏବଂ ବଲାଙ୍ଗୀର, ୨ ଚାରିଖରେ ବରଗଡ଼, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ସମ୍ବଲପୁର, ଦେବଗଡ଼, କେନ୍ଦୁଝର ଏବଂ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାରେ ଅତି ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବା ନେଇ ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ପୃଷ୍ଠା-୨

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକୀରୀ
କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ବୃଦ୍ଧିକୁ ଅସ୍ୱୀକାର

ଆଜିର ମନ୍ତବ୍ୟ
ଗୋଟିଏ ଡିପ୍ ଥିବା ଏପରି କୌଣସି ମେଣ୍ଡିକ୍ ନାହିଁ, ଯାହାକୁ ହ୍ୟାକ୍ କରାଯାଇ ପାରିବ ନାହିଁ। ଶାସକ ଦଳ ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ ଭୋଟିଂ ମେଣ୍ଡିକ୍ (ଇଭିଏମ୍)ରେ ତାଲିଆତି କରିପାରେ। ବିରୋଧୀ ସତର୍କ ରହିବା ଆବଶ୍ୟକ।
-ଦିଗ୍‌ବିଜୟ ସିଂ, କଂଗ୍ରେସ ନେତା

KISS HUMANITARIAN AWARD 2022

Welcome



Chief Guest
Prof. Ganeshi Lal
Hon'ble Governor of Odisha



Award Recipient
Her Excellency Mama Rachel Ruto, EGH
First Lady of the Republic of Kenya

Her Excellency Mrs. Rachel Ruto is the First Lady of the Republic of Kenya. She is a thought leader on the Environment and Climate Action, Financial inclusion and Women Empowerment. She is the Founder and Patron of Mama Doing Good and a champion of Faith Diplomacy, Mental Health and Wellness. She has received various awards notably, the State Commendation Elder of the Golden Heart (EGH).

30th September 2023 **KISS, Bhubaneswar, India**

www.kiss.ac.in
www.kiit.ac.in
www.achyutasamanta.com

facebook.com/kissfoundation
facebook.com/KIITUniversity
facebook.com/dra.samanta





#BeAwareBeSafe
#CyberSafeOdisha

ସାଇବର ସୁରକ୍ଷା ଅଭିଯାନ

(୩୦ ସେପ୍ଟେମ୍ବର - ୧୫ ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୨୩)

ସାଇବର ସୁରକ୍ଷା ରଥର ଶୁଭାରମ୍ଭ

ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ

କରକମଳରେ



୩୦ଟି ସାଇବର ସୁରକ୍ଷା ରଥ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ



୬୦୦+ ପୋଲିସ୍ ଷ୍ଟେସନ ମାଧ୍ୟମରେ



୩୧୮ ବ୍ଲକ୍‌ରେ

ସଂଧ୍ୟା ୫ ଘଟିକା, ୩୦ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୦୨୩
କଲିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ, ଭୁବନେଶ୍ୱର



OIPR-12050/13/0001/2324

ଠାଏ ୧୦୯୧୨୨୩୩ର ଉପକ୍ରମେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ କରାଯାଇଥିବା ଭବନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିବା ଓଡ଼ିଶା ସ୍ୱଳ୍ପ ସଞ୍ଚୟ ପ୍ରୋଘାହନ ଯୋଜନା "AT" ସିରିଜ୍ ଉଠାଣର ଫଳାଫଳ

No. S-23

Table with 10 columns and 1000 rows showing prize amounts and winning numbers for various prize categories from Rs. 500000 down to Rs. 4000.

Main table with 10 columns and 1000 rows containing winning numbers for various prize categories.

Table with 10 columns and 1000 rows containing winning numbers for various prize categories.

ପୁରସ୍କାର ଥିବା ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିବାକୁ ନିୟମାବଳୀ

ଓଡ଼ିଶା ସ୍ୱଳ୍ପ ସଞ୍ଚୟ ପ୍ରୋଘାହନ ଯୋଜନା "AT" ସିରିଜ୍ ଉଠାଣର ପୁରସ୍କାର ବିଜେତାମାନଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ରାଶି ପ୍ରାପ୍ତ ପାଇଁ 11.12.2023ରଖି ପୁରସ୍କାର ନିମ୍ନଲିଖିତ ସ୍ୱଳ୍ପ ସଞ୍ଚୟ ଫର୍ମକୁ ଭରଣ କରି, ପ୍ରଦତ୍ତ ଆବେଦନ ପତ୍ର ମାଧ୍ୟମରେ ତେଜସ୍ୱି ଭାବେ ଉପକ୍ରମରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇଥିବା ଜିଲ୍ଲାର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଆବେଦନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ।

- 1) ପୁରସ୍କାର ବିଜୟୀ ମୂଳ କ୍ରମ, (2) ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ୱଳ୍ପ ସଞ୍ଚୟ ସାର୍ବିକଳେ/ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଅବିକଳ ନକଲ, (3) ପୁରସ୍କାର ରାଶି କ୍ରମ ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟାଙ୍କ ଡେବିଟ୍ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଅବିକଳ ନକଲ, (4) ନିକଟ୍ ଠିକଣା ଲିଖିତ ଏକ ଭାବିକା ଲେଖା ଲେଖା। ଆବେଦନ ପତ୍ରକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଭରଣ କରିବାକୁ ନିକଟରେ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଶେଷ ତାରିଖ 11.12.2023 ପୂର୍ବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆବେଦନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଶନିବାର, ୩୦ ସେପ୍ଟେମ୍ବର, ୨୦୨୩

ମନିକା ବାଡ୍ରା କ୍ୱାର୍ଟରରେ ଚେମ୍ପିୟା ଚେନିସ

ହାଇଦ୍ରାବାଦ(ଭାରତ), ୨୯୯(ପି.ଟି.) ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ କ୍ରୀଡ଼ା ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ବିଜେତା ମନିକା ବାଡ୍ରା ଏସିଆନ ଗେମ୍ସ ଚେମ୍ପିୟା ଚେନିସ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ମହିଳା ସିଙ୍ଗଲ୍ କ୍ୱାର୍ଟରଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ଭେଟେରାନ ଏ. ଶରଥ କମଳ ଓ ଜି. ସାୟୁର୍ସ କିନ୍ତୁ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ବିଦାୟ ନେଇଛନ୍ତି। ସକାଳ ସେସନରେ ଏକ ଚାନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ମନିକା ୪-୨ (୧୧-୯, ୯-୧୧, ୧୨-୧୦, ୧୧-୯, ୧୧-୧୦, ୧୨-୧୦, ୧୧-୯)ରେ ଆଇଲଣ୍ଡର ସୁଧାସିନୀ ସାଢ଼େଗାଡ଼କୁ ହରାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ଜାକର୍ତ୍ତା ଏସିଆନ ଗେମ୍ସ ମିଳିତ ଡବଲ୍ ଟ୍ରୋଫି ବିଜେତା ମନିକା ଶନିବାର କ୍ୱାର୍ଟରଫାଇନାଲରେ ବିଶ୍ୱର ୩ ନମ୍ବର ଚାନ୍ଦ୍ରା ଯିଦି ଓଲଟୁ ଡବଲ୍ ଟ୍ରୋଫିରେ ଗେମ୍ସରେ ପଦକ ଜିତିବା ଲାଗି ଚାକ୍ ପାଇ ଏହା ଶେଷ ସୁଯୋଗ, କାରଣ ଜିତିବାର ସେ ମିଳୁଛି ଓ ମହିଳା



ମନିକା ବାଡ୍ରା

ଭାରତୀୟ ମହିଳା ସ୍କ୍ୱାର୍ଟ ଦଳକୁ ତ୍ରୋଫି

ହାଇଦ୍ରାବାଦ, ୨୯୯(ପି.ଟି.) ଏସିଆନ ଗେମ୍ସରେ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ସ୍କ୍ୱାର୍ଟ ଦଳ ତ୍ରୋଫି ପଦକରେ ସମୃଦ୍ଧ ହୋଇଛି। ତେବେ ପୁରୁଷ ଦଳ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଆଶା ଉଠାଇ ନାହିଁ। ଶୁକ୍ରବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ପୁରୁଷ ଦଳ ସେମିଫାଇନାଲରେ ଚୋରାସାଳ ଓ ଅଭୟ ସିଂଲ୍ ନେଇ ଗଠିତ ଭାରତୀୟ ଦଳ ତିନୋଟି ଚାମ୍ପିୟନ ମାଲେସିଆକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଫାଇନାଲରେ



ତ୍ରୋଫି ପଦକ ବିଜୟୀ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ସ୍କ୍ୱାର୍ଟ ଦଳ।

ଏସିଆନ ଗେମ୍ସ ପୁରୁଷ ଦଳ ଫାଇନାଲରେ ପାକିସ୍ତାନକୁ ଭେଟିବ

ଭାରତର ପ୍ରତିଯୋଗିତା ହେଉଛି ପାକିସ୍ତାନ। ପୁଲ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପାକିସ୍ତାନକୁ ଭାରତ ହାରି ଯାଇଥିଲା। ତେଣୁ ଫାଇନାଲରେ ଏହି ଦଳକୁ ପରାସ୍ତ କରି ମଧୁର ପ୍ରତିଶୋଧ ନେବା ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ଅଭୟ ସିଂ ୩-୧ (୧୧-୯, ୧୨-୧୦, ୯-୧୧, ୧୧-୯)ରେ ବିପକ୍ଷ ଦଳର ମହମ୍ମଦ ଅଦିନ ଜାଫ୍ରି ବିନ ବହୁଟିଆକୁ ହରାଇ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ପରେ ଯୋଷାଳ ୩-୧ (୧୧-୮, ୧୧-୯, ୧୨-୧୦, ୧୧-୯)ରେ ଜଏନ ଯୋ ସନଜିତ୍ ହରାଇ ଭାରତର ବିଜୟ ନିଶ୍ଚିତ କରିଥିଲେ।

ପାକିସ୍ତାନ ସ୍କ୍ୱାର୍ଟ ଦଳ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭେଟିବ

ପାକିସ୍ତାନ ସ୍କ୍ୱାର୍ଟ ଦଳ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭେଟିବ। ସେମିଫାଇନାଲରେ ଦଳ ହାକିମ୍ ହାଜି ଯାଇଛି। କୋହାଟା ଚମ୍ପିୟନ ଅନାହତ ସିଂ ଓ ତନଜି ଖାନଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଭାରତୀୟ ଦଳ ୧-୨ରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ୨୦୧୮ ଜାକର୍ତ୍ତା ଗେମ୍ସରେ ଭାରତ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ପାଇଥିଲା। ଫାଇନାଲରେ ହାକିମ୍ ହାଜି ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା।

ଭାରତୀୟ ରତ୍ନା ଦଳରେ କିଏ ୪ ଖେଳାଳି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯୯(ବିଜୟ ରଣା) ରାଜ୍ୟର ରାଜନୀତି ଚାଲିଯିବାର ୧୮ ବର୍ଷକୁ କମ୍ ଏସିଆ ରତ୍ନା ସେଭେନ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଶନିବାରରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ। ଏଥିରେ ଭାରତର ଉଭୟ ଦଳକ ଓ ବାଳିକା ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବ। ଭାରତୀୟ ଦଳରେ କିଏ ୪ଜଣ ଖେଳାଳି (୨ ବାଳକ ଓ ୨ ବାଳିକା) ସ୍ଥାନ ପାଇବ। ସେମାନେ ହେଲେ ଧର୍ମାନନ୍ଦ ବିଶ୍ୱାଳ, ଚରଣ ହେମ୍ବ୍ରମ, ରାହୁ ମାଝି ଓ ମାମଲି ସିଂ। ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ରତ୍ନା ଦଳର କୋଚ୍ କ୍ୟାମ୍ପ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ କିଏ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଇଣ୍ଡିଆନ ରତ୍ନା ପୁରୁଷ ଆୟୋଜିତ ଚରାଫୁର ଅଗଷ୍ଟ ୨୦ରୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ହେଲେ ଧର୍ମାନନ୍ଦ ବିଶ୍ୱାଳ, ଚରଣ ହେମ୍ବ୍ରମ, ରାହୁ ମାଝି ଓ ମାମଲି ସିଂ। ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ରତ୍ନା ଦଳର କୋଚ୍ କ୍ୟାମ୍ପ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ କିଏ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଇଣ୍ଡିଆନ ରତ୍ନା ପୁରୁଷ ଆୟୋଜିତ ଚରାଫୁର ଅଗଷ୍ଟ ୨୦ରୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର



ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା କିଏ ଖେଳାଳି।

ମହିଳା କପରେ ଭାଗ ନେବ ଭାରତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯୯(ପି.ଟି.) ମାଲେସିଆରେ ଅକ୍ଟୋବର ୧୩ରୁ ୧୭ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖେଳାଯିବାରୁ ପ୍ରଥମ ମହିଳା କପ୍ ପୁରୁଷ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଦଳର ପୁଷ୍ପ କୋର୍ ଇଗୋର ଷ୍ଟିମାକ ୨୬ ଜଣିଆ ସମ୍ପାଦ୍ୟ ଖେଳାଳି ଚାଲିକା ଯୋଗଣା କରିଛନ୍ତି। ମହିଳା କପ୍ ୪ ପୁରୁଷ ଦଳକୁ ନେଇ ହେବ। ଭାରତ ବ୍ୟତୀତ ଭାଗ ନେଉଥିବା ଅନ୍ୟ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ହେଲେ ଆୟୋଜକ ମାଲେସିଆ, ପାକିସ୍ତାନ ଓ ଚାଇନିୟା। ଭାରତ ଓ ଆୟୋଜକ ମାଲେସିଆ ମଧ୍ୟରେ ବୃତ୍ତୀୟ ସେମିଫାଇନାଲ ଅକ୍ଟୋବର ୧୩ରେ ଖେଳାଯିବାରୁ ଥିବା ବେଳେ ସେହିଦିନ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଥମ ସେମିଫାଇନାଲରେ ପାକିସ୍ତାନକୁ ଭେଟିବ। ଅକ୍ଟୋବର ୧୭ରେ ଫାଇନାଲ ଏବଂ ଦୁଇ ଲୁଟ୍ ସେମିଫାଇନାଲ୍ ମଧ୍ୟରେ ବୃତ୍ତୀୟ ସ୍ଥାନ ପାଇଁ ମ୍ୟାଚ ଖେଳାଯିବ।

ଭାରତ ଆଜି ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ଭେଟିବ

ନୂଆହାଟ, ୨୯୯(ପି.ଟି.) ଆଇସିସି ଦିନକିଆ କ୍ରିକେଟ ବିଶ୍ୱକପ୍ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଦଳର ପ୍ରସ୍ତୁତି ଅଧିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ। ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀ ଦଳ ଗୁଡ଼ିକ ଭାରତରେ ପହଞ୍ଚି ଖେଳିବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବାକୁ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଭାରତ ଏହାର ପ୍ରଥମ ଖେଳାଳି ଗଣିତ ଭେଟିବ। ଇଂଲଣ୍ଡ ହେଉଛି ଗତପର ଚାମ୍ପିୟନ। ତେଣୁ ଚିନ୍ତା ଇଣ୍ଡିଆ ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ନିଜର ଅଭ୍ୟାସକୁ ରୁଟି ରୁପେବେ। ଖେଳାଳି ଗଣିତ ଗଣିତ ପାଇ ନ ଥିବାରୁ ଏଥିରେ ଦଳ ଗୁଡ଼ିକ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁସାରେ ଅଧିକ ଖେଳାଳି ଖୋଜିବା ପାଇଁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଏଥିରେ ଉଭୟ ଦଳ ଏକାଧିକ ଖେଳାଳିକୁ ପରାସ୍ତ କରିପାରିବେ। ଜନ ସେୟାରସ୍, ଜୋସ ବଟଲର, ଦାଫ୍ଟି ମଲନ, ବେନ୍ ଷ୍ଟୋକ୍ସ, ହାରି କୁଲ୍, ଲିଆମ ଲିଚ୍-ଷ୍ଟୋନ ଓ ମୋଇଜ ଅଲୀଙ୍କୁ ନେଇ ଇଂଲଣ୍ଡର ବ୍ୟାଟିଂ ଲାଇନଅପ୍ ବେଶ୍ ଦୃଢ଼। ତେଣୁ



ଆଉ ଓ ଦିନ

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସ୍କୁଲ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ବଲାଙ୍ଗୀର, ୨୯୯ (ବାରେନ୍ କୁମାର ଝାଙ୍କର) ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ସଦର ମହକୁମାସ୍ଥିତ ପୁଅରାଜ ହାଇସ୍କୁଲ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଥିଲା। ୧୭ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳିକା ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଗୁରୁତାର ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଛି। ୧୪ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳକ ବିଭାଗରେ କଟକ ଚାମ୍ପିୟନ ଓ ସମଲପୁର ଉପବିଜେତା ହୋଇଥିଲେ। ୧୪ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳିକା ବିଭାଗରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଚାମ୍ପିୟନ୍ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସମଲପୁର ଉପବିଜେତା ହୋଇଥିଲା। ୧୭ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳକ ବିଭାଗରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଚାମ୍ପିୟନ୍ ହୋଇଥିବାବେଳେ ରାୟଗଡ଼ା ହୋଇଥିଲା। ୧୭ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳିକା ବିଭାଗରେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉପବିଜେତା ହୋଇଥିଲା। ଏଠାରୁ ଚନ୍ଦନ ହୋଇଥିଲା ସବୁବର୍ଗର ଖେଳାଳି କାତୀୟ ଯୁଗରେ ଖେଳିବା ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ଧ୍ରୁବ ଚରଣ ବେହେରାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉଦ୍‌ଯାପନା ଉତ୍ସବରେ ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଆରକ୍ଷା ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ



କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କ ସହ ଉଦ୍‌ଯାପନା ଉତ୍ସବର ଅତିଥି ଓ ଆୟୋଜକ।

ଆସନ୍ତାବର୍ଷରୁ ଜାତୀୟ କୋଚ୍ କ୍ୟାମ୍ପର ବିକେନ୍ଦ୍ରୀକରଣ

ହାଇଦ୍ରାବାଦ, ୨୯୯(ପି.ଟି.): ଆସନ୍ତାବର୍ଷରୁ ଜାତୀୟ କୋଚ୍ କ୍ୟାମ୍ପଗୁଡ଼ିକର ବିକେନ୍ଦ୍ରୀକରଣ କରାଯିବ ବୋଲି ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଫେଡେରେଶନ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ଏଏଫ୍ଆଇ) ସଭାପତି ଆଦିଲ ସୁମାରିଆଙ୍କୁ ଶୁକ୍ରବାର ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ୨୦୧୪ ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଗେମ୍ସ ପାଇଁ ବଛାବେଳା କର୍ମରେ ଲାଗି ଏକାଧିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସାମିଲ କରିବାକୁ ଆବଶ୍ୟକ ହେବ। ଜାତୀୟ କ୍ୟାମ୍ପ ୩ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରମୁଖ ସହର ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ, ପଟିଆଲ ଓ ଥୁରୁଭାନୁପୁରରେ ସାମିଲ ନ ରଖି ଭବିଷ୍ୟତରେ ସମଗ୍ର ଦେଶର ୨୦ଟି ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ କ୍ୟାମ୍ପ ଆୟୋଜନ କରିବା ଲାଗି ଏଏଫ୍ଆଇ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ଗୁରୁତାର ଏଠାରେ ଏଏଫ୍ଆଇର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସାଧାରଣ ଦୈନିକ ପରେ ସୁମାରିଆଙ୍କ ଏକାଧିକାରୀଙ୍କୁ ନେଇଛି। ୨୦୨୪ ପ୍ୟାରିସ୍ ଗେମ୍ସ ପାଇଁ ଏକାଧିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଲାଗି ଜାତୀୟ କ୍ୟାମ୍ପ କାରି ରହିବ। ମୁଖ୍ୟତଃ କାଚ୍ଚେଲିନ୍ (ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା), ଷ୍ଟିମାକ୍ (ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା), ଜଣ୍ଡ (ଲକ୍ ଓ ଟ୍ରେଲ), ପ୍ରୋକ୍ (ପୁରୁଷ ଶବ୍ଦପୁର), ରେଭ୍ ଥିକ୍ (ଉଭୟ ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ) ଏବଂ ୪x୪୦୦ ମିଟର ରିଲେ (ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା) ସହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଏକାଧିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଲାଗି ଏହା ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ।

ରାଜ୍ୟ ର୍ୟାକିଙ୍ଗ୍ ଚେମ୍ପିୟା ଚେନିସ ଆରମ୍ଭ

ରାଜ୍ୟ ର୍ୟାକିଙ୍ଗ୍ ଚେମ୍ପିୟା ଚେନିସ ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି। ଏଥିରେ ଭବିଷ୍ୟତ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିବା ଖେଳାଳି କାତୀୟ ଯୁଗରେ ରାଜ୍ୟ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସାମିଲ ହେବେ। ଏହା ପରେ ସୁଯୋଗ ପାଇବେ। ୪୪ଟି ଟ୍ରଫି ସହିତ ୨୫,୦୦୦ ଟଙ୍କା ପୁରସ୍କାର ଆକାରରେ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ବିଧାୟକ ସୁଶାନ୍ତ ରାଉତ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ଉଦ୍‌ଯାପନ କରିଛନ୍ତି। ଆୟୋଜକ ଜିଲ୍ଲା ଆୟୋଜିତ ସମ୍ପାଦକ ସ୍ମୃତି ରଞ୍ଜନ ଦାସ, ସୁଧୁ ସମ୍ପାଦକ ଶଶାଙ୍କ



ଉଦ୍‌ଯାପନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅତିଥିଙ୍କ ସହ ଖେଳାଳିମାନେ।



ଏସିଆନ ଗେମ୍ସରେ ଶୁକ୍ରବାର ଶର୍ପୁର ଥ୍ରୋ ଅବସରରେ ଭାରତର କିରଣ ବଳିୟାନ।

୭୨ ବର୍ଷ ପ୍ରତୀକ୍ଷାର ଅନ୍ତ ଘଟାଇଲେ କିରଣ

ହାଙ୍ଗଜୋ, ୨୯।୯ (ପି.ଟି.)

ପହିଲା ଶର୍ପୁରରେ ଜିତିଲେ ଗ୍ରୋଜା

ଚଳିତ ଏସିଆନ ଗେମ୍ସର ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଲଭେଷ୍ଟର ଭାରତ ପାଇଁ ପ୍ରଥମ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି କିରଣ ବଳିୟାନ। ଦୀର୍ଘ ୭୨ ବର୍ଷ ପ୍ରତୀକ୍ଷାର ଅନ୍ତ ଘଟାଇ ପହିଲା ଶର୍ପୁର ଲଭେଷ୍ଟରେ ସେ ଗ୍ରୋଜା ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ୨୪ ବର୍ଷୀୟା ବଳିୟାନ ନିଜର ତୃତୀୟ ଉଦ୍ୟମରେ ୧୭.୩୬ ମିଟର ଶର୍ପୁର ପିକିଥିଲେ। ଯାହାକି ଗ୍ରୋଜା ପଦକ ସଫଳତା ଦେଇଥିଲା। ଏସିଆନ ଗେମ୍ସ ଇତିହାସରେ କିରଣ ଦ୍ୱିତୀୟ ଭାରତୀୟ ଭାବେ ପହିଲା ଶର୍ପୁର ଲଭେଷ୍ଟରେ ପଦକ ହାସଲ

କରିଛନ୍ତି। ୧୯୫୧ରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଂଘରଣରେ ମୁସଲିମ ଆଲୋ-ଇଣ୍ଡିଆନ ବାର୍ବରା ଫ୍ରେଙ୍କ୍ସର ଏହି ଲଭେଷ୍ଟରୁ ଗ୍ରୋଜା ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଚଳିତ ସିକନରେ କିରଣଙ୍କର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଥ୍ରୋ ହେଉଛି ୧୭.୯୨ ମିଟର। ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୦ରେ ଚଣ୍ଡିଗଡ଼ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଇଣ୍ଡିଆନ ଗ୍ରୀ ପ୍ରୀ ୫ରେ ସେ ଏହି ସଫଳତା ପାଇଥିଲେ। କିରଣଙ୍କ ସହ ଏସିଆନ ଗେମ୍ସରେ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା

କରିଥିବା ଅନ୍ୟତମ ଭାରତୀୟ ମନପ୍ରୀତ କୌର ୧୭.୨୫ ମିଟର ସହିତ ୫ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ। ପହିଲା ୪୦୦ ମିଟର ରେସ୍ରେ ହିମାଂଶି ମଲିକ ହିରରେ ୫ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିବାରୁ ଫାଇନାଲ୍ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ପାଇ ନ ଥିଲେ। ୨୧ ବର୍ଷୀୟା ହିମାଂଶି ହିର ନମ୍ବର ୩ରେ ୫୭.୮୨ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇଥିଲେ। ତାଙ୍କ ସହ ରେସ୍ କରିଥିବା ଅନ୍ୟତମ ଭାରତୀୟ ଶିଶିରୀମା ମିଶ୍ରା ୫୭.୭୩ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ଫାଇନାଲ୍ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ପୁରୁଷ ୪୦୦ ମିଟର ରେସ୍ରେ ମହମ୍ମଦ ଆଜମଲ ୪୫.୭୬ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ଫାଇନାଲ୍ରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ମହମ୍ମଦ ଆନାସ ଯାହିୟା କିନ୍ତୁ ବିଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି। ମହିଳା ହାମର ଥ୍ରୋ ଫାଇନାଲ୍ରେ ତାମ୍ୟା ଚୌଧୁରୀ ଓ ରତନା କୁମାର ଯଥାକ୍ରମେ ୬୦.୫୦ ଓ ୫୮.୧୩ ମିଟର ସହିତ ୭ମ ଓ ୯ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ। ମହିଳା ୨୦ କିଲୋମିଟର ରେସ୍ ଡ୍ରାକ୍ରେ ପ୍ରିୟଙ୍କା ଗୋସ୍ୱାମୀ ୫ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ। ସେ ୧ ଘଣ୍ଟା ୪୩ ମିନିଟ୍ ୭ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇଥିଲେ। ପୁରୁଷ ୨୦ କିମି ରେସ୍ ଡ୍ରାକ୍ରେ ବିକାଶ ସିଂ ୫ମରେ ରହିଥିଲେ। ସିଦ୍ଧିପ ସିଂ ରେସ୍ ସମୟରେ ଆୟୋଗ୍ୟ ଯୋଗିତ ହୋଇଥିଲେ।



ଶୁକ୍ରବାର ପୁରୁଷ ୫୦୦ ମିଟର ରାଇଫଲ ୩ ପୋଜିଶନ ଟିମ୍ ଲଭେଷ୍ଟରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ବିଜୟୀ ଭାରତର 'ଶିଶିରୀମା ପ୍ରତାପ ସିଂ ତୋମାର, ସ୍ୱପ୍ନା ସୁରେଶ କୁମାର ଓ ଅଧିଲ ଶେଖର ନା'।

ଏସିଆନ ଗେମ୍ସରେ ଭାରତର ପଦକ (ଶୁକ୍ରବାର)

ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ
 ► ପଲକ ଚୂଲିଆ: ମହିଳା ୧୦ ମିଟର ଏୟାର ପିସ୍ତୁଲ
 ► ଶିଶିରୀମା ପ୍ରତାପ ସିଂ ତୋମାର, ସ୍ୱପ୍ନା ସୁରେଶ କୁମାର, ଅଧିଲ ଶେଖର ନା : ପୁରୁଷ ୫୦୦ ମିଟର ରାଇଫଲ ୩ ପୋଜିଶନ ଟିମ୍ ଲଭେଷ୍ଟ
ରୌପ୍ୟ
 ► ପଲକ, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ସିଂ ଓ ଦିବ୍ୟା ଆଡିଗୋଲ: ମହିଳା ୧୦ ମିଟର ଏୟାର ପିସ୍ତୁଲ ଟିମ୍ ଲଭେଷ୍ଟ

► ଲକ୍ଷ୍ମୀ ସିଂ: ମହିଳା ୧୦ ମିଟର ଏୟାର ପିସ୍ତୁଲ
 ► ଶିଶିରୀମା ପ୍ରତାପ ସିଂ ତୋମାର: ପୁରୁଷ ୫୦୦ ମିଟର ରାଇଫଲ ୩ ପୋଜିଶନ
 ► ରାମକୃମ୍ମାର ରମାନାଥନ ଓ ସାକେଥ ମାଲନେନି: ପୁରୁଷ ଡବଲ୍ ଟେନିସ
ବ୍ରୋଞ୍ଜ
 ► ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ତିନାପ୍ପା, ଅନାହତ ସିଂ, ତନଭି ଖାନା: ସ୍ନାୟୁ ମହିଳା ଟିମ୍ ଲଭେଷ୍ଟ
 ► କିରଣ ବଳିୟାନ: ମହିଳା ଶର୍ପୁର

ପହିଲା ହକି ମାଲେସିଆକୁ ୨-୦ ଗୋଲ୍ରେ ହରାଇଲା ଭାରତ

ହାଙ୍ଗଜୋ, ୨୯।୯ (ପି.ଟି.)
 ଏସିଆନ ଗେମ୍ସ ପହିଲା ହକି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଶୁକ୍ରବାର ମାଲେସିଆ ବିପକ୍ଷରେ ଭାରତ ୨-୦ ଗୋଲ୍ରେ ବିପ୍ଳୁ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି। ପୁଲ୍-ଏଂରେ ଦକ୍ଷ ଏହା ହେଉଛି କ୍ରମାଗତ ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଜୟ। ଭାରତ ତରଫରୁ ମୋନିକା ୬ମ ମିନିଟ୍ରେ ଗୋଲ୍ ଓପନ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟ ଗୋଲ୍ଗୁଡ଼ିକୁ ବାପ୍ଟୋସ୍ ଏଙ୍କା (୮ମ ମିନିଟ୍), ନବନୀତ କୌର (୧୧ମ ମିନିଟ୍), ବୈଷ୍ଣବୀ ବିଧାଲ ଫାଲକେ (୧୫ତମ), ସମୀରା କୁମାରୀ (୨୪ତମ) ଏବଂ ଲାଲରେମ୍ସିଆନି (୫୦ତମ) ପ୍ରମୁଖ ଘୋର କରିଥିଲେ। ଭାରତ ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଆରମ୍ଭରୁ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାଧିକ୍ୟ ବିପ୍ରୀତ କରି ଖେଳିଥିଲା। ଦକ୍ଷ କେତେଟି ଯେନାଲି କର୍ନର ମିଳିଥିଲା, ହେଲେ ଏହାର ସବୁପ୍ରୟୋଗ କ୍ରିସ୍ଟିଆନି ନ ଥିଲା। ଦକ୍ଷ ଏହାର ପୂର୍ବ ମ୍ୟାଚରେ ସିଙ୍ଗାପୁରକୁ ୧-୩-୦ ଗୋଲ୍ରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା। ପୁଲ୍-ଏଂରେ ଭାରତ ଏହାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ମ୍ୟାଚ ରବିବାର କୋରିଆ ବିପକ୍ଷରେ ଖେଳିବ।

ରାମକୃମ୍ମାର-ମାଲନେନିଙ୍କୁ ରୌପ୍ୟ

ହାଙ୍ଗଜୋ, ୨୯।୯ (ପି.ଟି.)
 ଏସିଆନ ଗେମ୍ସ ପୁରୁଷ ଡବଲ୍ ଟେନିସରେ ଭାରତର ରାମକୃମ୍ମାର ରମାନାଥନ ଓ ସାକେଥ ମାଲନେନି ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଫାଇନାଲ୍ରେ ଏହି ଭାରତୀୟ ଯୋଡ଼ି ଚାଇନିଜ ଚାଇପେର ସୁ ଯୁ-ସିଉ ଓ ଜାସନ ଜଙ୍ଗଙ୍କଠାରୁ ହାରି ଯାଇଛନ୍ତି। ଟେବେ ଟେନିସ କୋର୍ଟରୁ ଭାରତର ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଆଶା ଉନ୍ନାଦିତ ରହିଛି। ମିକ୍ସଡ ଡବଲ୍ରେ ରୋହନ ବୋପାନା ଓ ରତୁକ୍ଷା ଭୋସାଲେ ଫାଇନାଲ୍ରେ

ପାଲନେନି ତୃତୀୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେ ୨୦୧୪ ଇଣ୍ଡିଆନ ଏସିଆନ ଗେମ୍ସରେ ସନମ ସିଂଙ୍କୁ ସାଥୀକରି ପୁରୁଷ ଡବଲ୍ରେ ରୌପ୍ୟ ଓ ସାନିଆ ମିର୍ଜାଙ୍କୁ ପାର୍ଟନର କରି ମିକ୍ସଡ ଡବଲ୍ରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ। ଏଠାରେ ଶୁକ୍ରବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ମିକ୍ସଡ ଡବଲ୍ ସେମିଫାଇନାଲରେ ବୋପାନା-ରତୁକ୍ଷା ଯୋଡ଼ି ଚାଇନିଜ ଚାଇପେର ଗାନ୍ ହାଓ-ଚିଙ୍ଗ୍ ଓ ଯୁ-ସିଉ ସୁକୁ ୨-୧, ୩-୨, ୧୦-୪ରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ।



ପୁରୁଷ ଡବଲ୍ ଟେନିସରେ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ବିଜୟ ପରେ ସେଲ୍ଫି ନେଇଛନ୍ତି ଭାରତର ରାମକୃମ୍ମାର ରମାନାଥନ ଓ ସାକେଥ ମାଲନେନି।

ସେମି ସହ ନିଷେଦକୁ ଅଲିମ୍ପିକ କୋଟା ମହିଳା, ପୁରୁଷ ଦଳର ବିଜୟ

ହାଙ୍ଗଜୋ, ୨୯।୯ (ପି.ଟି.)
 ଦୁଇଥର ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ ଭାରତୀୟ ବକ୍ସର ନିଖିତ କରନ୍ ଏସିଆନ ଗେମ୍ସ ମହିଳା ୫୦କେଜି ଶ୍ରେଣୀ ବକ୍ସି ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହିତ ସେ ଏକ ପଦକ ପକା କରିପାରିଛନ୍ତି। ରୁନାମେଶ୍ୱରୀ କ୍ୱାର୍ଟରଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡକୁ ବିଦାୟ ନେଇଛନ୍ତି। ୮୦କେଜି ଶ୍ରେଣୀ ରାଉଣ୍ଡ ଅପ୍ ୧୬ ବାଉଣ୍ଡରେ

(ରେଫରି ଷ୍ଟପ୍ କଷେଷ୍ଟ) ସହ ୩ ମିନିଟ୍ କମ୍ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ହରାଇ ଦେଇଥିଲେ। ଭାରତର ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନସିପ୍ ଗ୍ରୋଜା ପଦକ ବିଜେତା ପରବିନ୍ ସ୍ଥାନୀୟ ଫେଡରାଲ୍ କିରୁନ୍ କୁଲ୍ ୫-୦ରେ ହରାଇ କ୍ୱାର୍ଟରଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡକୁ ବିଦାୟ ନେଇଛନ୍ତି। ୮୦କେଜି ଶ୍ରେଣୀ ରାଉଣ୍ଡ ଅପ୍ ୧୬ ବାଉଣ୍ଡରେ

ସେ କିରଗିଜ୍ସ୍ତାନର ଓମ୍ବରବେକ୍ ବେକ୍ଟିରିଟ୍ ଉଲ୍ଡୁକଠା ୧-୪ରେ ପରାଜିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ୫୦କେଜି, ୫୪କେଜି, ୫୭କେଜି ଓ ୬୦କେଜି ମହିଳା ଲଭେଷ୍ଟ ସେମିଫାଇନାଲ୍ରେ ଏବଂ ୬୬କେଜି ଓ ୭୫କେଜି ଶ୍ରେଣୀ ଫାଇନାଲ୍ରେ ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିବେ। ପୁରୁଷ ଲଭେଷ୍ଟରେ ୭ଟି ଓଜନ ଶ୍ରେଣୀରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଓ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ବିଜେତା ଅଲିମ୍ପିକ୍ କୋଟା ହାସଲ କରିବେ।



ରୌପ୍ୟ ପଦକ ବିଜୟିନୀ ଭାରତୀୟ ଶୁକ୍ର ଦିବ୍ୟା ଆଡିଗୋଲ, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ସିଂ ଓ ପଲକ ଚୂଲିଆ।